

2025年7月8日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 美编:夏鹏

缅怀历史 凝聚力量

千余人齐聚耿风泉抗战实物展览馆

本报讯(记者 刘志松)7月7日,在“七七事变”爆发88周年之际,千余名干部群众、青少年学子冒着酷暑自发前往河南省国防教育基地——辉县市耿风泉抗战实物展览馆,在抗战文物前缅怀历史、凝聚奋进力量。

活动当日清晨,展馆门前等候的队伍绵延百米。馆内,2万余件抗战文物构筑起历史长廊:抗战老战士夏文章曾持之砍杀7名日寇、刃口卷曲的大刀;字迹斑驳、记录太行山根据地军民抗战事迹的泛黄《新华日报》;定格百余张年轻面庞的抗战英雄墙;还有土地雷斑驳的锈迹、泛黄的抗战家书,无声诉说着往昔的烽火岁月。

讲解员指着布满弹痕的钢盔向学生讲解:“这些实物是民族精神的载体,每个弹孔都丈量着中华民族从屈辱到觉醒的历程。”

据了解,这座展馆背后,是耿风泉家三代人的坚守。创始人耿兰田亲历抗日战争、解放战争、抗美援朝战争;其子耿风泉退伍后踏遍太行山3000村落收集革命文物;孙子耿文伟投身



孩子们捧着抗战文物聆听革命先烈的抗战事迹

国防事业,还参加了纪念抗战胜利70周年阅兵。作为河南省首批国家安全教育基地,该馆创新推出“国家安全+抗战实物+党建研学”三位一体模式,以历史警示当下。

耿文伟告诉记者,目前,耿风泉抗战实物展览馆已与200余家单位共建

教育基地,年接待量超10万人次。同时,该展览馆积极开展“文物进校园”“口述史采集”等特色活动,将地雷碎片、抗战勋章带进课堂,让历史可触可感。这座太行山下的民间展馆,正以抗战文物为薪火,持续点燃新时代爱国主义光芒。

促进毕业学生就业 缓解企业用工压力
牧野区成功举办夏季专场招聘会

本报讯(记者 张延)由牧野区人民政府主办,该区人力资源和社会保障等多部门联合承办的牧野区2025年“百日千万招聘专项行动”暨高校毕业生夏季专场招聘会,7月5日在万达广场一号门外广场成功举办。此次活动促进了高校毕业生就业,缓解了企业人才用工压力。

尽管当天是高温天气,但仍吸引了众多求职者和用人单位参加招聘会。现场人头攒动,热度丝毫不减。

此次活动不仅搭建了现场交流平台,还通过直播进行“云端送岗”,提供线上线下全方位用工及就业服务,整场直播带岗累计曝光量超10万人次,成效显著。

本次活动共有108家企业参加,涵盖网络新媒体、康养照护、物业管理、教育培训、物流仓储、餐饮、市场销售、食品加工与食品制造、家政服务、机械制造等多个行业,提供各类岗位1700余个,满足不同专业、不同

资历层次求职者的需求,为怀揣梦想的求职者搭建实现自我价值的舞台。同时,活动还设置了人社政策咨询服务专区,在招聘会现场宣讲人社助企惠民政策,并同银行工作人员宣传推广“电子社保卡”相关政策。

下一步,牧野区将持续加大服务力度,不断开展各类招聘活动,促进求职者实现高效就业,为企业发展注入新鲜力量,也为2025年人社工作增添一抹充满活力的“就业亮色”。

勇夺全国第四名

“冰之虎”战队亮相上海青少年旱地冰球赛场

本报讯(记者 崔敬)中原热土,雏鹰展翅。7月7日,记者了解到,河南省首支青少年旱地冰球运动队——来自封丘县陈桥镇三合头小学的“冰

之虎”战队,在上海青少年旱地冰球赛中勇夺全国第四名,展现了我省体教融合、助力乡村教育振兴的生动缩影。

旱地冰球是一项融合速度、技巧

与团队智慧的运动。自该运动引入三合头小学,便点燃了孩子们的热情。“冰之虎”战队的小队员们(主力多为二年级学生)从零起步,在校长、老师和公益教练的悉心指导下刻苦训练,先后在山东、上海等地的访问赛中磨砺成长,展现出令人赞叹的拼搏精神和团队风貌。

此次上海之行,“冰之虎”同时角逐女子组和混合组的比赛。对这群来自乡村的孩子们而言,站上专业级赛场与来自全国各地的同龄人交流切磋,是他们开阔视野、感受多元体育文化、锤炼意志品质、学习公平竞争与团队协作的宝贵人生课堂。

“冰之虎”战队的诞生与出征,是我省大力发展青少年体育、推动体教融合、助力乡村教育振兴的生动缩影。孩子们身上展现出的勇敢追梦、不畏挑战、团结协作的精神,正是新时代河南青少年昂扬风貌的精彩写照。



比赛现场

多次转账后对方玩失踪
网恋“女友”
竟是“抠脚大汉”

本报讯(记者 申长明 实习生 张闰茜)甘肃李先生网上谈的新乡“女友”以多种理由向其要钱,随后还玩起了失踪。7月7日,记者从我市警方了解到,接到报案后,民警仅用24小时便成功侦破了这起网络交友诈骗案。民警调查后发现,李先生的“女友”竟是一名男子,并且已多次用同样的方法骗取他人钱财,民警顺藤摸瓜带破同类案件10余起。

6月24日下午5时30分许,市公安局红旗分局洪门派出所接到远在甘肃的李先生焦急报警称,其在新乡的“女友”尹某某已失联多日,且自称患有抑郁症,情况紧急,请求民警帮助寻人。据李先生描述,今年1月,他在某交友软件上结识了照片上形象靓丽的尹某某。经过数月网聊,李先生对其渐生情愫,并确立了“恋爱关系”。其间,尹某某多次以“没钱吃饭”“生活困难”“自己生病”等理由向李先生索要钱款,李先生为维系感情均有求必应。然而近期,“女友”却突然失联,李先生情急之下选择报警。

接警后,值班民警李中团等人迅速赶赴报警人提供的尹某某居住地址核查。然而,现场仅有一名自称杨某的男子。杨某声称尹某某是其同学,目前正在上学,并不在此居住。职业敏感让民警并未轻信。李中团立即联系尹某某所在学校的属地派出所核查,结果查无此人。这一关键信息让疑点陡然上升。

面对民警的深入询问,杨某神色慌张、言辞闪烁,难以自圆其说。民警依法对现场进行检查,发现杨某藏匿的另一部手机。打开手机,多条指向杨本人的转账记录赫然在目。面对铁证,杨某先是矢口否认,后又狡辩称是对方“自愿”转账。

为彻查真相,民警依法将杨某传唤至派出所。民警李中团、席一帆等人立即展开审讯攻坚,细致梳理线索,全力还原案件真相。在确凿的证据链条和民警强大的心理攻势下,杨某的心理防线最终崩溃,对其犯罪行为供认不讳。

据犯罪嫌疑人杨某交代,其长期在网络平台伪装成年轻女性身份,使用虚假照片和信息,以“谈恋爱”“交友”为名,精心编织“甜蜜陷阱”,诱骗多名男性网友向其转账汇款。当民警将“女友”实为杨某假扮的真相告知远在甘肃的报警人李先生时,李先生震惊之余,反复确认,才不得不接受自己遭遇网络诈骗的事实。通过深挖扩线,警方成功带破杨某实施的同类诈骗案件10余起。目前,案件正在进一步审理深挖中。

警方提醒

网络交友务必提高警惕!切勿轻信未曾谋面的“网友”发来的照片、视频和甜言蜜语。凡是涉及金钱往来,特别是以各种理由索要钱财的,极有可能是诈骗。请务必捂紧自己的“钱袋子”,做到“不轻信、不转账、不泄露个人信息”,遭遇可疑情况及时报警。